

颜料坊有人拿金属探测器寻宝

这里文物层跨越 1500 年,不少市民上工地碰运气,考古人员将开展大规模发掘



工地挖出的瓷器残件 快报记者是钟寅 摄

市民来到工地寻宝

昨天下午3点半,记者来到颜料坊—铜作坊一带的工地,这里大规模的施工尚未展开,工地上堆着大量瓦砾,少量工人正在开挖沉井。在工地南面的废墟上,三四个穿着胶靴的市民,拿着金属探测器和铁镐,在工地上来回巡视。一个中年男子神秘地说:“探测器能找到金属,我来碰碰运气,看能不能找到铜钱。”他表示,这几天他们只找到几枚汉代的五铢钱,没什么大的发现。记者连问了十几位在这里找文物的市民,他们都回答含糊,似乎有什么隐情。

工地出土竹筒陶瓷罐

“前几天这边挖到竹筒、木筒了!都是了不得的文物啊!”一名正在挖探井的工人揭开了谜底,他表示,前几天雨后,工地上没有人施工,陆续有人来到这里“找宝贝”。雨水将探井中挖出的泥土冲开,露出泥土中埋藏的东西。当时,他亲眼看到有人从泥土里扒出好几根竹筒、木筒,自己想凑上去看看是什么内容,但对方连忙藏了起来,不舍得再拿出来。

工人又从草丛里找出一个已经裂开的陶瓷罐拿给记者看,这个罐子口窄,底小,肚

子膨起,上面盖满泥巴。记者把泥巴抹去,隐隐发现陶瓷罐子上有釉质。工人称,这是他在挖探井的时候,从泥里面找到的,不知道是什么年代的。“有人看到我这个罐子,想100元买走,我没答应。”这名工人还陆续拿出不少青花瓷片。

文物层跨越千年

随后,记者联系了考古队的工作人员。工作人员来到现场后,仔细查看了工人拿出的陶瓷器皿,“这个陶瓷罐保存还不错,肯定属于文物。”考古人员初步推测,这个罐子是明代时市民使用的生活器皿。出于保护文物的需要,考古人

员将这个陶瓷罐带回研究。

专家表示,这一带属于南京市地下重点文物埋藏区,可能会发掘出有价值的文物。目前,考古队已经进驻到工地,在工地的南侧和北侧都挖出探沟,等到天气转好,将会展开大规模发掘,初步规划要挖开2000平方米的面积。对于现场发掘出的文物,专家认为,“有人从这里找出竹筒、木筒完全是可能的,在2004年的时候,河对岸的工地也挖出过木筒。经过研究,这些木筒都是东吴到西晋时期的文物。此外,当时还在河对岸挖出一件非常珍贵的釉下彩瓷器,以及很多铁质兵器。”专家强调,虽然汉代就已经发明了纸,但直到东晋,竹筒、木筒都在大量使用,纸张是到南北朝时期才渐渐普及的。

据介绍,两晋时期,这一带是秦淮河河岸,当时河面宽度达百米,现在能找到东吴及两晋的木筒,都是当时散失、丢弃在河中的。到了宋代,河道渐渐淤积,住在河边的人渐渐多起来。直到明代,这里成了皇城的工匠区,大量工匠定居于此,颜料坊、铜作坊也因此得名,所以这个年代的文物可能会非常丰富。专家最后表示:“这些有价值的文物现在都还在地下。这里地下文物层的跨度非常大,从东吴直到明清,跨度在1500年以上,可能会展现出历代南京人生活的各个方面,揭开不少未知之谜。”

快报记者是钟寅

日全食后 天空依然很精彩

日全食之后的8月,精彩天象仍将不断上演。英仙座流星雨将出现极大,同时也拉开了下半年流星雨季的大幕。木星和海王星冲日以及水星东大距等天象,将使行星观测再次成为热点。

8月6日 半影月食

本次半影月食开始的时刻为北京时间7时04分,10时14分结束。这一时间段我国大部分地区都已是白天,月亮落下,无法观测。只有新疆、西藏和青海等地区可以看到带食月落。因此本次半影月食在我国的观测条件并不理想。

8月13日 英仙座流星雨极大

英仙座流星雨是人类历史上最早有观测记载的流星雨之一。今年该流星雨的活跃期从7月中旬一直持续到8月下旬,在8月中旬将出现极大。根据国际流星组织的预报,极大时刻很有可能在北京时间8月13日凌晨。当天的月相属于下弦月,对观测会有一定影响,不过前半夜没有月光干扰,英仙座升起之后,就进入了流星雨的可观测时段。

8月15日 木星冲日

今年,木星主要在摩羯座天区内运行,对于我们北半球中纬度地区的观测者来说,木星上中天时的地平高度也在逐渐增加,观测条件也将越来越

好了。今年8月15日,木星会在日落时从东南方地平线上升起,也就是说它在这一天冲日,当天我们一整夜都能对它进行观测。此时,木星的亮度可达-2.9等,想找到它应该不难。

8月18日 海王星冲日

由于距离我们非常遥远,大家用望远镜在茫茫星海中找到海王星不容易。8月18日,也就是木星冲日后三天,海王星也将冲日。近期,这两颗行星的角距离一直很近,由于木星的逆行,在5月和7月它们曾两次相合。不过与明亮的木星相比,海王星冲日时也只有7.8等,亮度大约是木星的两万分之一。

8月25日 水星东大距

不知不觉,水星又运行到了太阳东侧,在八月下旬的傍晚将出现在西方的低空中。8月25日,水星将运行到东大距的位置,这是它今年第五次大距,也是第三次东大距。本次水星东大距,它与太阳的角距离能达到27度,但赤纬却要比太阳低10度以上。因此在南京地区,当天太阳落山时水星的地平高度只有10度左右。而到昏影终时,它的地平高度只有不到5度了。即使天气很好,观测地也无任何遮挡,但由于地平高度越低,大气尘埃圈的效果也会越严重,因此这时的水星将非常难被观测到。快报记者 安莹

—/伊能静推荐/—

秀域减肥,有效、健康、持久

你还在年年重复“越减越肥”的噩梦吗? 到秀域吧!

源自中华传统养生技术,不吃药、无需辅助运动,一个疗程至少减10斤,不易反弹,未达目的分文不取。

秀域形象代言人:伊能静

我的变化太大了,这二十多斤减掉了,我的大肚子也没了,睡眠、健康都好了很多,上楼也不喘了。秀域减肥,真的货真价实!

『秀域减肥』源自传统技术,综合养生方案,不吃药,无需辅助运动,一个疗程至少减十斤,不易反弹,未达目的分文不取!

相信伊能静的选择,不要错过秀域古方减肥。伊能静可以,你也可以!

全国免费咨询热线:800-810-7099
全国诚信减肥监督热线:010-82250789
更多详情请登录:www.shinesyell.cn

惊爆促销 夏季速瘦“腰”卡 现特价: ¥199 原价: ¥950

每店前5名可获得特惠减肥一周,加送价值400元特色美白两次,名额有限!

定淮门: 86377036 定淮门大街华润苏果对面
白鹤花园店: 86459046 凤栖苑97号-2 (81、80、103路公交底站)
东方城店: 85478485 东方城旭日园8-1号
岔路口店: 52142059 宏运大道1839号 (吉华酒店对面)
中山东路店: 84560458 中山东路三条巷117号 (逸仙桥附近)
五台山店: 83700469 拉萨路3号
江宁店: 52282719 江宁黄金海岸第三街104号
三牌楼店: 83475277 和会街51-6号
北京东路店: 86897416 北京东路40-18号
新街口店: 84717789 新街口东宇大厦1904号 (中央商场东侧)

皇册家园店: 52266089 双塘路1-2号 (三山街地铁站附近)
夫子庙店: 58071285 秦淮区马道街58号 (秦淮上花宫正对面)
丰富路店: 84461089 新街口丰富路26号 (张府园附近明诗苑回廊)
龙江店: 86371785 汉江路126号 (千秋情缘16楼)
湖南路店: 83601589 湖南路12号 (苏宁环球旁)
月牙湖店: 84850445 苜蓿园大街62-2号 (梅花山庄旁)
中央门店: 83553559 中央门金贸花园09栋14-16号 (工人新村)
御道街店: 84489460 御道街标营1号 (标营公交站台)
银城东苑店: 84274460 玄武区东苑路62-2号 (南农大南门附近)
泰虹店: 52623203 泰虹路80号 (武定新村西侧)
江浦店: 58118585 浦口区珠江街范家山路5号

秀域在以下城市均有专营店: 上海、北京、南京、杭州、天津、成都、昆明、西安、重庆、武汉、深圳、广州、厦门、贵阳、兰州、长春、哈尔滨、南宁、长沙、太原、苏州、宁波、福建、拉萨、郑州、乌鲁木齐、沈阳、南通